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Νοσοκομείο «Α.Συγγρός» - Μονάδα Ειδικών Λοιμώξεων 

 Εισαγωγή: Η ευλογιά των πιθήκων εμφανίσθηκε υπό μορφή μεγάλης 

επιδημιολογικής έξαρσης στην Ευρώπη και σε όλο τον κόσμο από τον Μάϊο 2022. 

Πρόκειται για ένα αναδυόμενο σεξουαλικώς μεταδιδόμενο νόσημα, που θα 

απασχολήσει την Δερματολογία-Αφροδισιολογία 

Σκοπός: σκοπός ήταν η παρουσίαση των περιπτώσεων ευλογιάς των πιθήκων στο 

νοσοκομείο «Α.Συγγρός» 

Υλικό: Το δείγμα ήταν 43 ασθενείς με monkeypox που διαγνώσθηκαν στο 

«Α.Συγγρός» από την αρχή της επιδημίας έως 30/9/2022. 

Αποτελέσματα: Από τους 43 ασθενείς, 15 (34,9%) ήταν HIV θετικοί και οι 8 εξ 

αυτών επαρακολουθούντο στη Μονάδα Ειδικών Λοιμώξεων του Νοσοκομείου. 

Όλοι  ήταν άνδρες ομοφυλόφιλοι, με ιστορικό πρόσφατων επικίνδυνων 

σεξουαλικών επαφών. 

Όλες οι διαγνώσεις έγιναν λόγω εμφάνισης συμβατού εξανθήματος, με εντόπιση 

στη μεγάλη πλειοψηφία των περιπτώσεων (43/45) στην περιοχή των γεννητικών 

οργάνων ή/και του πρωκτού 

Η νόσηση ήταν γενικώς ήπια στους 40, με το εξάνθημα συνήθως επώδυνο, 
ιδιαίτερα στην περιοχή του πρωκτού. Σε 26 όμως από αυτούς, παρατηρήθηκε 

έξαρση του εξανθήματος με νέες βλάβες ή επιδείνωση των παλαιών, από την 6η 

έως τη 10η ημέρα νόσησης («δεύτερο κύμα»). Η εξέλιξη αυτή δεν έχει περιγραφεί 
στην βιβλιογραφία. 

 

Σε 5 HIV(+) ασθενείς η νόσος ήταν βαρύτερη, με πιο εκτεταμένο εξάνθημα ή με 

έντονα συμπτώματα (υψηλό πυρετό, βασανιστικό πόνο). Ο ένας από αυτούς είχε 

χαμηλά επίπεδα CD4 λεμφοκυττάρων (147 cells/ml) 

Σε 19 ασθενείς (οι 6 με HIV λοίμωξη), η νόσος ήταν πολύ ήπια και σχετικώς 

μικρότερης διάρκειας (<20 ημερών). Οι 14/19 είχαν ιστορικό πρόσφατου 

εμβολιασμού έναντι Covid (<3 μήνες) ή πρόσφατης νόσησης από Covid (<6 

μήνες). Πιθανολογείται διασταυρούμενη προστατευτική δράση των αντισωμάτων 

έναντι Covid  και για τον monkeypox, αν και επιδημιολογική τεκμηρίωση θα 

απαιτούσε πολύ μεγαλύτερο δείγμα. 

Συμπεράσματα: Η λοίμωξη εμφανίζεται κατά μεγάλη υπεροχή σε άτομα με 

σεξουαλική συμπεριφορά υψηλού κινδύνου. Δεν προκαλεί βαριά ή επικίνδυνη 

νόσο, αλλά η συμπτωματολογία της μπορεί να είναι ακόμη και βασανιστική. 

 


